

PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

1. A település neve: **POLGÁR**
2. Röviden a településről (max. 100szó)

Polgár három megye határán, Hajdú-Bihar megye északnyugati peremén található. Az eddig feltárt gazdag régészeti leletek tanúbizonysága alapján igen régi település, amely már az őskortól kezdve, folyamatosan lakott hely volt. A polgári nép kollektív tudatában mindig erősen élt a mezővárosi, a hajdúvárosi, valamint a járásszékhelyi múlt, az autonómiára, a helyi, térségi vezető szerepre való törekvés. A település 1993. január 1-jei hatállyal városi címet kapott. A település építésszerkezete kisvárosi jelleget mutat. A Barankovics téren lévő feltűnően tágas, méltóságteljes Római Katolikus Templom a kései klasszicista építészet szép példája. A város legrégebbi építménye a központban található dombon álló, barokk stílusú Kálvária kápolna, melyet az 1769-es pusztító járvány után emeltek. A város az elmúlt időszakban igen jelentős fejlődésen ment keresztül, az európai uniós forrásoknak köszönhetően a Főtér, a Művelődési Központ és Könyvtár, a Városháza épülete teljesen megújult, létrejött egy Gazdasági Szolgáltató Ház is. Az egészségügyi ellátás is óriási léptekkel fejlődött, megépítésre került a térségi járóbeteg-szakellátó központ és a mentőállomás is. A városban óvoda, iskola és középfokú oktatási intézmény is található. Polgár idegenforgalmi vonzerejét termálvizes fürdője jelenti. Az 1970-es években felkutatott, 72 Celsius-fokú termálvíz gyógyhatásán kívül családbarát, kicsiknek, nagyoknak egyaránt felejthetetlen élményt nyújt. A fürdő melletti kempinget héthektáros parkerdősáv veszi körül. A városba látogatókat igen széles művelődési és kulturális, gasztronómiai programok várják, így a BELÁHAPI, Polgári Hurka-pite Fesztivál, nyári koncertek, művelődési programok, testvérvárosi találkozók. Polgár jelenlegi lakosság száma 8.033 fő.

3. A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik (kérjük x-szel jelölni a következő felsorolásból):

1. Legjobb közfoglalkoztatási gyakorlat
2. „Családért és közösségért” Roma nők társadalmi szerepvállalásának jó példái
3. Helyi polgárország és az önkormányzat együttműködése

4. A jó gyakorlat elnevezése

„Segítő polgári kezek az idősekért”

5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról

(max. 200 szó terjedelemben – kérjük vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázata a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást szeretnénk használni sajtócélokra is)

Polgár lakosságára is jellemző, mint társadalmunk egészére, hogy csökken a lakosság száma és ezen belül nő az idősek aránya. Polgáron sok az, egyedül élő, többségében 65 éven felüli, többségében nő. A társadalom és a települési önkormányzatok elengedhetetlen feladata az időskori biztonság garantálása, a szociális ellátásnak kiemelt figyelmet kell erre a korosztályra fordítani. Polgár Város Önkormányzata évek óta kiemelt feladatának tekinti a helyi szintű „idősbarát” politika kialakítását. Ennek érdekében különös figyelemmel kezeli az idős lakossággal történő együttműködést, az időskorú emberek életkörülményeit, az idősek aktivitásának megőrzését, a róluk való gondoskodást. A települési támogatások körét bővítettük, amelyben az Önkormányzat együttműködő partnere – a közfoglalkoztatási programok bázisán létrejött társadalmi vállalkozás - a Polgári CSEMETE Szociális Szövetkezet.

Ezek a természetben nyújtott ellátások az alábbiak:

- a.) a tüzelőanyag biztosítása,
- b.) lakókörnyezet rendezettségének segítése.

a.) Polgár az 5.000 – 10.000 fő közötti településkategóriába esik, ezért nem pályázhat a BM szociális célú tüzelőanyag-vásárlás támogatására kiírt pályázatra. Az önkormányzat saját bevétele terhére települési támogatásként a Polgári CSEMETE Szociális Szövetkezettel kötött megállapodás alapján 2014. évben 300, 2015. évben 400, 2016. évben 800 család részére biztosított tűzifát. A szerződés magában foglalta a szövetkezet által gyártott brikett, az erdőgazdálkodási tevékenységből származó tűzifa "konyhakény" méretre történő felvágását, kalodázását és házhoz szállítását. Ez a szövetkezet részére jelentős árbevételt, stabil foglalkoztatást, a rászoruló lakosság részére pedig a rezsiköltségekben segítséget jelentett.

b.) Tapasztalatok azt mutatják, ha az idős ember egyedül marad, izolálódik, szellemi és fizikai aktivitása hanyatlik, önellátási képessége beszűkül. A városban igényként merült fel az időskorú lakosság részéről a ház körüli teendők elvégzésének segítése, jellemzően egyrészt azon személyek részéről, akik koruk és egészségi állapotuk miatt nem tudják saját elvárásuknak megfelelően elvégezni ezt a feladatot, másrészt nem tudják igénybe venni családtagjaik közreműködését, mert nincsenek hozzátartozóik, vagy

a hozzátartozóik távol laknak. Ezek a ház körüli teendők nem férnek bele a jelenleg is működtetett házi segítségnyújtás, személyi segítség és szociális kiegészítő feladatkörökbe, mivel ezen munkatársak a személyek gondozását, ápolását segítik. A megoldásra váró feladatok a lakókörnyezet rendezettségével kapcsolatban merülnek fel. Tevékenységi körök a teljesség igénye nélkül: - lakás karbantartása: házön belüli kisjavítások, csatorna-, tető-, nyílászáró javítás, tárolóhelyiségek rendbetétele, lomtalanítás, udvar rendben tartása: tereprendezés, udvari munkák, téliesítés, síktalanítás, tűzifa felvágás, behordás, kertápolás: gépi-, kézi munka, fűnyírás, kertmegmunkálás, növényápolás. A szociális szolgáltatások akkor tudnak hatékonyak lenni, ha figyelembe veszik a helyi igényeket és a helyi sajátosságokat és azokra gyorsan és rugalmasan képesek reagálni.

6. Felhasználtak-e EU pályázati forrásokat a gyakorlat megvalósításában?

Igen

Nem

7. Amennyiben igen, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma: nem releváns

8. A projekt végrehajtásával megbízott személy adatai:

Név, és az önkormányzatban betöltött pozíció:	Tóth József polgármester
Cím:	4090 Polgár, Barankovics tér 5.
Telefon:	52/573-511
E-mail:	j.toth@polgar.hu

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Polgármester neve:

Tóth József



P.H.
Alíírás



INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

9. A település legfőbb problémái

Írja le az önkormányzat fő problémáit, hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges (max. 100 szó).

Önkormányzatunk főbb problémái: a demográfiai mutatók is jelzik, hogy Polgár lakosságának elöregedése tovább folytatódik. Az idősök számának és arányának emelkedése a legnagyobb demográfiai kihívás a helyi társadalommal szemben, mivel olyan tömegek ellátását, gondozását kell megszervezni és biztosítani, mint korábban soha. A népesség kormegoszlásának jövőbeni alakulása befolyásolja a munkaerő kínálatot és alapvetően meghatározza Polgár oktatására, szociális és egészségügyi hálózatára háruló feladatait. Az időskorúak családi állapotára jellemző, hogy korban előre haladva fokozatosan csökken a házások, és növekszik az özvegyek aránya. Az idős ember szellemi és fizikai aktivitása, önellátási képessége a korral arányosan csökken. Polgár lakosságára jellemző továbbá, hogy sok a kisnyugdíjas, valamint különös figyelmet kell fordítani a beteg és mozgásában korlátozott személyekre. A házi segítségnyújtás csak az alapvető gondozás és az alapápolás körébe tartozó feladatokra korlátozódhat.

Polgár földrajzi adottságaiból adódóan egyenlő távolságra van három megyeszékhelytől, így a miskolci, a debreceni és nyíregyházi felsőfokú oktatási intézményekben tanulók nagy része nem tér vissza Polgárra, hanem a munkahelyek és jobb megélhetés reményében a nagyvárosokban keresi boldogulását és így itt telepszik le. A főváros az M3-as autópályának köszönhetően szintén másfél órára van, így itt is sok fiatal tanul, akik szintén Budapesten találják meg számításaikat. Ebből következően Polgár lakosságára is jellemző, hogy a fiatalok elvándorolnak. A fiatal, képzett munkavállalók elvándorlása, amely egyrészt gyengíti a település munkaerő-potenciálját, másrészt hozzájárul a népesség fokozatos elöregedéséhez is. Ezért is fontos feladatunk a helyi szakképzett munkaerő itt tartása, foglalkoztatási lehetőségeinek bővítése. Másik alapvető probléma a magas létszámú közfoglalkoztatás ellenére a munkanélküliség aránya 11,66 %.

(Polgár Város Önkormányzatának Szociális Szolgáltatástervezési Konceptiója, Helyi Esélyegyenlőségi Program, Polgári Idősügyi Tanács létrejötte, Közfoglalkoztatási pályázatok, 2015-2020 Polgár Város Gazdasági Programja, éves költségvetés)

10. A probléma leírása, amelyre a gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is (max. 200 szó).

Polgáron sok idős ember marad magára, vagy azért, mert hozzátartozói megélhetésük érdekében messze költöznek tőle, vagy azért, mert megromlottak a családi kapcsolatok, és sajnos az sem ritka, hogy valaki elveszíti minden hozzátartozóját és így válik magányossá. Amíg korábban olyan egyszerű megoldásnak tűnt, hogy ha egy idős ember nem tud magáról gondoskodni, és családja sem tudja felvállalni, már ha van, akkor idősök otthonába került. Napjainkban már hosszú várólisták vannak a tartós bentlakásos ellátásokban, nem beszélve arról, hogy sokan nem tudják megfizetni a gyakorta igen magas intézményi térítési díjat. A kormányzati program céljai között az otthonközeli ellátások fejlesztése és erősítése szerepel, bentlakásos intézmény bővítését és újak létrehozását nem támogatja. E célhoz igazodik Önkormányzatunk, így az otthonközeli ellátásokat szem előtt tartva alakítja támogatási lehetőségeit. Az idősök között magas az egyedül élő nők aránya. Ennek következtében sok az elhanyagolt udvar, műveletlen kert, lelakott ház, működésképtelen használati tárgyak, eszközök, berendezések. Az egyedül élő kisnyugdíjas sokszor a tűzifát sem tudja megvenni önkormányzati segítség nélkül. Polgáron a magas közfoglalkoztatás ellenére rendkívül alacsony a foglalkoztatottság. Jelentős a roma nemzetiséghez tartozó lakosok száma is. Megoldást jelenthet a hátrányos helyzetűek munkaerőpiacra való beilleszkedésének támogatása.

11. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a gyakorlat bevezetésével? Ki a gyakorlat célcsoportja? (max. 100 szó).

Polgár Város Önkormányzata különös figyelemmel kezeli az idős lakossággal történő együttműködést, az időskorú emberek életkörülményeinek figyelemmel kísérését, a róluk való gondoskodást. A demográfiai folyamatok növelik és megváltoztatják a szociális szolgáltatásokkal szembeni követelményeket. Ennek keretében az idősök igényeihez, szükségleteihez szabott, akár a lakásukról igénybe vehető szolgáltatások bevezetése, működtetése fontos feladat. A házi segítségnyújtás a munkatársak erős leterheltsége miatt csak a legszükségesebb személyi és szociális igényeket tudja biztosítani. Az Önkormányzat és a Polgári CSEMETE Szociális Szövetkezet – mint a szociális gazdaság egy új sajátos „társasági formája” – együttműködésével a szociális tűzifa program tovább-folytatásával, illetve új szociális szolgáltatásként a házi, ház körüli segédmunkák, egyéb munkák egyfajta szociális természetbeni juttatásként történő nyújtása egyrészt segítséget nyújt az idősök, egyedülállóknak részére, másrészt a közfoglalkoztatásból a

Szövetkezetbe integrált helyi lakosok részére munkahelyet teremt, illetve a Szövetkezet részére árbevétel termel. A Tiszta, Rendezett Virágos Polgár közfoglalkoztatási program kibővítésével és továbbfejlesztésével megvalósulhat a tiszta, virágos, rendezett udvar, lakókörnyezet, ápolt kert, rendes ház minden polgári portán.

12. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, támogató, civil szervezet, magáncég stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projekt javaslat) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része, vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? (max. 300 szó)

Polgár Város Önkormányzata érzékelte a város idősödő lakosságának problémáit, hiszen eddig kérésre a közterületen is segítségére volt, pl. a fűkaszásban. A nyugdíjas klubok találkozásain a lakosság részéről is igényként merült fel, hogy az idősek, egyedül élők, akik koruk, egészségi állapotuk miatt már nem tudják a szokott módon karbantartani portájukat, annak legyen segítségére az önkormányzat. A házi segítségnyújtás keretében csak a legfontosabb személyi és szociális ellátásban részesülnek, szükség lenne a házi, ház körüli egyéb teendők ellátásában segítségre. Jelzéssel éltek továbbá ez ügyben a Polgári Szociális Központ munkatársai is. A javaslatot támogatta a Polgári Idősügyi Tanács, majd a képviselő-testület hozott pozitív döntést. Ezt követően a Polgári CSEMETE Szociális Szövetkezettel, mint a szociális tűzifa program sikeres lebonyolításában részt vevő partnerrel felvettük a kapcsolatot és kiterjesztettük a szociális szolgáltatásokat egy új támogatási formával, a ház körüli segítségnyújtással. Ez a segítségnyújtás a szociális rendeletbe beépítésre került, rászorultsági alapon nyújt természetbeni támogatást önkormányzatunk. Az idős ember általában gyanakvó, bizalmatlan az idegenekkel és sajnos ez nem ritkán okkal történik, hiszen vannak olyan bűnözői rétegek, akik kimondottan az idősek kihasználására törekednek. Ennek kivédésére garanciát nyújt a Polgári CSEMETE Szociális Szövetkezet, hiszen minden városi rendezvénynek aktív szereplője, karitatív tevékenységével, társadalmi szerepvállalásával a lakosság elismerését vívta ki. Ez segíti annak a bizalomnak a kialakulását, hogy az idős, egyedül élő emberek elfogadják a szövetkezet munkavállalóit, félelem nélkül engedjék be saját otthonukba és szükségleteikhez igazítva vegyék igénybe a szolgáltatásokat.

13. A jó gyakorlat megvalósítása

Írja le röviden a gyakorlatot. Milyen tevékenységeket folytattak annak végrehajtása során (Ki hajtotta végre a gyakorlatot? Ki szervezte, menedzselte azt? Mennyi ideig tartott a tevékenység? Hol valósult meg a tevékenység?) Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában? Amennyiben igennel válaszol, részletezze a partnerek hozzájárulásának jellegét, mértékét! (max. 400 szó)

Polgár Város Önkormányzata és a Polgári CSEMETE Szociális Szövetkezet – mint társadalmi vállalkozás, a szociális gazdaság egy új sajátos formája – együttműködésével évek óta önerőből biztosítjuk a szociális tűzifát az idős, egyedülálló és szociálisan rászorult családok részére. Az elmúlt három évben több mint 1.600 család jutott önkormányzati segítséggel téli tüzelőhöz. A szociális tűzifa program továbbfejlesztéseként a házi, ház körüli segédmunkák, egyéb munkák egyfajta szociális természetbeni juttatásként történő nyújtása óriási segítség az idősek, egyedülállók, illetve beteg, mozgásukban korlátozott emberek részére. E szociális szolgáltatások a házon belüli kisjavítások, csatorna-, tető-, nyílászáró javítás, tárolóhelyiségek rendbetétele, lomtalanítás, udvar rendben tartása: tereprendezés, udvari munkák, téliesítés, síktalanítás, tűzifa felvágás, behordás, kertápolás: gépi-, kézi munka, fűnyírás, kertmegmunkálás, növényápolás. A jó gyakorlat megvalósításában részt vesz Polgár Város Önkormányzata munkatársai, a Polgári CSEMETE Szociális Szövetkezet munkatársai, a Polgári Szociális Központ munkatársai, a Polgári Idősügyi Tanács.

14. Ki menedzselte a gyakorlat kialakítását (önkormányzat vagy a partner)? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott a bevezetés? Felmerült-e valamilyen probléma a bevezetés során, ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? (max. 300 szó)

A tűzifa program Polgár Város Önkormányzata kezdeményezésére és menedzselésével valósul meg. 2014. decemberében indult, mivel az 5.000 fő alatti önkormányzatok nem pályázhattak szociális tűzifa programra, így Önkormányzatunk önerőből valósította meg. A szociális rendeletet kiterjesztettük a szociális tűzifa téli tüzelő biztosítására szociális gondoskodásként rendeletet alkotott Önkormányzatunk, a téli tüzelő biztosítására az arra jogosultak

15. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során (találkozók, nyilvános viták, tömegkommunikáció, kiadvány, önkormányzati honlap, emailek stb.)? (max. 100 szó)

Polgár Város Önkormányzata a PolgárTárs önkormányzati havilapban, a nyilvános képviselő-testületi üléseken, a Polgári Idősek Tanácsa bevonásával, illetve a helyi kábel TV-n is közzétette az új szociális támogatási formát. Emellett a Nyugdíjas Klubok találkozóin, Nyugdíjas Nap alkalmával is felhívjuk a figyelmét a segítséget igénylő, illetve arra rászorulóknak, hogy miképpen tudják igénybe venni az új szociális szolgáltatást. A manapság egyre elterjedtebb, de bevált módszer a Facebook internetes portálon, illetve Polgár honlapján történő tájékoztatás is.

16. A jó gyakorlat eredményei

Mutassa be a gyakorlat eredményeit, amelyek választ adtak a 2. pontban felsorolt problémákra! Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzat igazgatására és hogyan? Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzati szolgáltatások felhasználóira, és hogyan? Az Ön megítélése szerint a lakosságnak hány százaléka tartozik a gyakorlat hasznélvezői közé? (max. 300 szó)

A téli tüzelő biztosítása a szociálisan rászorult családok, idős, egyedül élő emberek részére igen sok eredménnyel járt. A településen évek óta nem történt fagyhalál, csökkent a megfázásos megbetegedések száma. A közbiztonsági fórumokon is elhangzott, hogy a falopások ritkultak, az erdővédelem hatékonyabb. E természetben nyújtott támogatási forma hatékonyabb és célirányosabb, mint a pénzbeli juttatás. A szociális szolgáltatások másik formája, a házi, ház körüli segítségnyújtás során a város lakóingatlanjai tisztábbak, virágosabbak lettek, rendezettebb porták alakultak ki, az idős, egyedül élő emberek számára óriási segítséget jelent. E természetbeni támogatást a lakosság közel 10 %-a veszi igénybe. A másik eredmény, hogy a Polgári CSEMETE Szociális Szövetkezet részére árbevételt jelent, valamint a közmunkaprogramból a nyílt munkaerőpiacra, azaz a Szövetkezet foglalkoztatotti körébe átkerülő munkavállalók számára hosszútávra stabil munkahelyet teremt.

17. Van-e hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? (max. 100 szó)

A közfoglalkoztatási programok alakulásáról, eredményeiről minden évben beszámoló készül, amely benyújtására kerül a Képviselő-testület felé. A költségvetési beszámolók, zárszámadások szintén hiteles adatokat nyújtanak a kifizetett támogatásokról, a közfoglalkoztatási létszámról, a költségek alakulásáról. A Polgári CSEMETE Szociális Szövetkezet taggyűlés keretében ad számot a gazdasági, szociális és karitatív tevékenységéről, az elért eredményeiről.

18. Népszerűsítették-e a gyakorlatot, és milyen módon (tömegkommunikáció, konferencia, találkozók stb.)? Megismerték-e a helyi lakosok a gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más önkormányzat megismerte-e a gyakorlatot? Alkalmazta-e már más önkormányzat is azt? (max. 200 szó)

Polgár Város Önkormányzata állandó résztvevője a közfoglalkoztatási és közbiztonsági fórumoknak, ahol ismerteti az elért eredményeket, és a jól bevált gyakorlatait. A PolgárTárs önkormányzati havilapban is rendszeresen közzétételre kerülnek a közfoglalkoztatási programok beszámolóit. Önkormányzatunk felhívta az érintett lakosság figyelmét az új szociális szolgáltatásokra a havilapban és a nyilvános képviselő-testületi üléseken is. Az idős, rászoruló lakosság a Polgári Idősek Tanácsa és a nyugdíjas klubokon keresztül is tájékoztatást kap, illetve segítséget igényelhet. A Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület minden egyes tagja elkötelezett híve a lakosság szolgálatának, szervezeten támogatja a rászoruló családokat mind anyagi és mind erkölcsi segítségnyújtással. A lakosok a szociális tűzifát minden télen várják, számítanak rá, bíznak az Önkormányzat segítségében, a ház körüli segítségnyújtást is egyre többen megismerik, szeretik és igénylik azt.

19. Mutassa be, hogy a gyakorlat végrehajtása milyen hatással volt az önkormányzat 1. pontban felsorolt problémáira! (max 100 szó)

Polgáron az új szociális szolgáltatások bevezetésével kevesebb egészségügyi ellátást igénybe vevő lakos volt, a településen nem történt fagyásos baleset. Az idős, egyedülálló, szociálisan rászoruló lakosoknak a házi, ház körüli munkákban történt segítségnyújtás nem csupán tiszta, rendezett lakókörnyezetet eredményezett, hanem azt a tudatot, hogy nincs egyedül, számíthat a közösség erejére, ezáltal kevésbé érezte magányosnak, depressziósnak magát. A fiatalok környezettudatosságra, környezetvédelemre nevelése, közösségi kapcsolatok ápolása mind-mind olyan erkölcsi eredmények, amelyek később

megtérülnek. Nagyon fontos a közfoglalkoztatásból a nyílt munkaerő-piacra történő kikerülés, a munkahely-teremtés, a munka világába történő belépés.

20. Források

Mennyibe került a gyakorlat végrehajtása? Milyen pénzügyi forrásokat használtak fel (önkormányzat saját költségvetése, állami források, támogatók stb.)? Mekkora volt a gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a gyakorlat az önkormányzati költségvetésben, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? (max. 200 szó)

Az Önkormányzatunk évek óta saját forrásból biztosította a program működtetéséhez szükséges költségvetési fedezetet. A Tiszta, Rendezett, Virágos Polgár közmunkaprogramból megvásárolt eszközöket a Polgári CSEMETE Szociális Szövetkezettel történő együttműködés során hatékonyabban, célzottabban tudja hasznosítani. A többlet források igénylése helyett a hatékony munkavégzés fémjelzi az együttműködést.

21. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a példa eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? (max. 100 szó)

Polgár Város Önkormányzata folytatni kívánja a jó gyakorlatot, hiszen ezáltal kevesebb szemét, parlagfű, kevesebb rongálás, ritkább falopás, rendezettebb, virágosabb porták jellemzik kisvárosunkat. 2014-2015. évben a szociális tűzifa program, 2016. évben a házi, ház körüli szociális segítség valósult meg, és 2018. évre tervezzük, hogy az elhanyagolt, elhagyott magánházak rendbetételére, hasznosítására megoldást találjunk. Intézményesült mechanizmus: a Város Gazdasági Programja, költségvetési rendelet, közterületről szóló rendelet, szociális gondoskodásról szóló rendelete.

22. Támogatás más önkormányzatnak a jó gyakorlat átvételére

Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.) t? (max. 100 szó)

Polgár Város Önkormányzata az általa szerzett tapasztalatait szívesen megosztja más önkormányzatokkal, igény szerint segítséget nyújt mind tanulmányutak szervezésével, látogatók fogadásával, szakértői támogatással, képzés szervezésével.

23. Tanulságok-megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a gyakorlat ismételt végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Mik a levonható tanulságok? (max. 200 szó)

A jó gyakorlat során nyújtott természetbeni juttatás hatékonyabb, célirányosabb, mint a pénzbeli juttatás. Az érintett lakosság részére nyújtott tájékoztatást egyszerűbben, pontosabban szükséges kommunikálni. Meg kell teremteni a szükséglet és a szolgáltatás még nagyobb összhangját, az igénylő és a támogató közötti kapcsolatot egyszerűsíteni kell.